

## 一行志愿者 为独居老人搬新家

本报讯(记者 柏雪)“非常感谢这些志愿者帮我们搬家,这可为我们解决了大问题!”近日,顺利搬进新家的八公山区山王镇独居老人高兴地对淮河早报、淮南网记者说道。

原来,因房屋年久失修,存在诸多安全隐患,这些居住在单身宿舍内的独居老人不得不面临搬家这一难题。而老人们大多年事已高,身体状况不佳,行动也不方便。山王镇了解到这一情况后迅速行动,组织各方力量,投入到帮助独居老人搬家的暖心行动中。志愿者们纷纷响应号召,踊跃参与,他们放弃休息时间,不畏严寒、不辞辛苦,奔波于老人的旧居与新家之间。

搬运过程中,志愿者们小心翼翼地对待每一

件物品,轻拿轻放,仿佛那些旧家具承载着老人们珍贵的回忆。对于行动不便的老人,他们或是搀扶,或是用轮椅推送,确保老人们的安全与舒适。志愿者们每一个关切的眼神、每一句温暖的问候,都让老人们感受到了如同亲人般的关怀。

此次搬家行动不仅是物品的转移,更是爱心与温暖的传递。山王镇妇联用实际行动诠释了关爱弱势群体的责任与担当,展现了全镇上下一心、互帮互助的良好精神风貌。这份冬日里的温暖将持续蔓延,为构建和谐美好的山王镇添上了浓墨重彩的一笔。

图为:志愿者们把老人的物品搬进新家。

本报通讯员 柏丽娜 摄



## 一群热心人 让孤寡老人心里暖洋洋



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)1月10日,时值三九寒冬,大通区上窑镇五保老人的心里却是暖融融的。当天,来自江苏盱眙桂柳水产饲料公司的爱心人士在上窑养鱼大户王敏的陪同下,慰问看望了这些五保老人,给他们带来了寒冬里的温暖。

当日上午,在淮南经开区养老服务中心,一群爱心人士来到这里,为转移至此的上窑养老中心五保老人们送来了被子、水果、糕点及200斤活鱼。而这200斤活鱼是当

日一早王敏带人冒着刺骨的寒风捕捞上来的。看着这些礼物,老人们开心得合不拢嘴。

据了解,王敏是驭风水产专业合作社理事长,是上窑的养鱼大户。而盱眙桂柳水产饲料公司是一家有社会责任感的企业,公司负责人和王敏商议,来淮看望慰问五保老人。于是,便出现了本文开头一幕,一行爱心人士将价值约5000元的物品捐赠给老人,以平凡人的善举,在这个冬日情暖孤老。

## 一场小讲座 解锁青春期的密码

本报讯(记者 孙鸿)近日,一场旨在帮助家长更好地理解青春期孩子心理发展特点、提升亲子沟通能力的家庭教育讲堂在大通二小举办。此次活动由市妇联主办,大通区妇联承办,吸引了近百名学生家长前来聆听。

本次讲堂邀请了国家二级心理咨询师、我市首批家庭教育志愿者讲师蔡兆菊作主讲嘉宾。蔡老师以《青少年心理发展特点及沟通策略》为题,通过生动的案例和深入浅出的讲解,为家长们揭示了青春期孩子心理发展的奥秘。蔡老师

指出,青春期是孩子成长的关键阶段,也是孩子走向独立和自我发展的转折点。在这个阶段,孩子会经历一系列身心变化,对家长来说,如何读懂孩子的青春期语言,促进亲子关系的和谐发展,成为了一个亟待解决的问题。

针对当前青春期孩子的心理发展特点和亲子交流中出现的种种沟通障碍,蔡老师为家长们提供了有效的应对策略。她强调,家长要正确看待孩子的需求,了解孩子的行为表现方式及问题产生的根源,以平等的姿态与孩子沟通,建立高

质量的亲子关系。讲座中,蔡老师还结合具体案例,分析了家长和青春期孩子常见的互动误区,并给出了调整建议。她鼓励家长们要不断学习家庭教育知识,加强家校联动,以有效的陪伴助力孩子顺利度过青春期。

聆听讲座的家长们纷纷表示受益匪浅,不仅更加了解了青春期孩子的心理发展特点,还学到了实用的沟通技巧和应对策略。家长们表示,要认真学习家庭教育知识,加强与学校的沟通,为孩子的健康成长保驾护航。

### 为设备穿上

### 『防寒服』

入冬以来,中石化淮南石油分公司进一步加强库站设备安全管理,扎实做好防冻、防滑、防火、防中毒的冬季“四防”工作,落实隐患排查治理责任,坚决防止仪表、阀门、管道等设施冻裂。油库工作人员按照“四不放过”原则,对油库设备进行全覆盖防冻保温检查,并做好防范措施,确保冬季生产安全平稳运行。 本报通讯员 葛如俊 摄影报道

